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Με τον κ. Μ. Λούπου, τελούντα χρέη Προέδρου της Δημοκρατίας της Μολδαβίας και Πρόεδρο του
Κοινοβουλίου πραγματοποίησε συνάντηση το βράδυ της 9ης Οκτωβρίου 2011 στην επίσημη κατοικία
του Προέδρου της Μολδαβίας ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος.

Στη συνάντηση επίσης παρέστησαν ο Μητροπολίτης Κισινέφ και πάσης Μολδαβίας Βλαδίμηρος, ο
Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Επίσκοπος Σολονετσνογκόρσκ Σέργιος, Διευθυντής της
Διοικητικής Γραμματείας του Πατριαρχείου Μόσχας, και ο Αναπληρωτής Πρόεδρος του ΤΕΕΣ
πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ.

Απευθυνόντας χαιρετισμό στον κ. Μ. Λούπου ο Αγιώτατος Πατριάρηχς ειδικότερα τόνισε: «Θα
ήθελα να σας εκφράσω την ευγνωμοσύνη μου για την θερμή υποδοχή που επιφυλάξετε εσείς και και
το κράτος της Μολδαβίας στο προσωπό μου κατά την ποιμαντική μου επίσκεψη στη χώρα σας».
Σύμφωνα με τον Πατριάρχη η επίσκεψή του αυτή δεν επιδιώκει πολιτικούς σκοπούς αλλά
πνευματικούς, ώστε ο πνευματικός βίος του ευλαβούς λαού της Μολδαβίας, ανεξαρτήτως
πολιτικών συγκυριών, να διαμορφώνεται ώστε να μπορέσει αυτός να ζεί βάσει εκείνων των
πνευματικών και ηθικών αρχών, με τις οποίες γαλουχείται κάθε επόμενη γενιά Μολδαβών. Αυτές
ακριβώς τις αρχές πρεσβεύει και η Ορθόδοξη Εκκλησία της Μολδαβίας με Επικεφαλής τον
Μητροπολίτη Βλαδίμηρο.

«Υπό τις πλέον περίπλοκες συνθήκες πολιτικής ανισορροπίας και διχασμών η Μολδαβία σχεδόν
κατάφερε να διατηρήσει την εκκλησιαστική της ακεραιότητα. Δεν πρόκειται να ομιλήσομε για τις
περιστάσεις, οι οποίες εμποδίζουν αυτή την ακεραιότητα, δεν είναι θέμα σχέσεων Εκκλησίας και
Πολιτείας, αλλά θέμα σχέσεων μεταξύ δυο Πατριαρχείων. Έχω μεγάλες ελπίδες ώστε, ελέω Θεού,
εφόσον είμαστε δυο αδελφές Ορθόδοξες Εκκλησίες, δηλαδή της Ρωσίας και της Ρουμανίας, θα
βρούμε σημεία επαφής και θα καταβάλλουμε προσπάθειες να λύσουμε όλες αυτές τις διαφορές.
Εύκολο δεν είναι, διότι εμείς, ως πιστοί, μένουμε ΄στο συγκεκριμένο πολιτικό πλαίσιο, αλλά πέραν
αυτου του πλαισίου, οδηγούμενοι από τους κανόνες της Εκκλησίας και την εμμονή μας στην
εκκλησιαστική παράδοση θα μπορέσουμε να κάνουμε πολλά.



Από τα βάθη της καρδιάς μου εύχομαι ειρήνη και ευημερία στο ανεξάρτητο κράτος της Μολδαβίας.
Εύχομαι πνευματική προκοπή και ισχύ στο Μολδαβικό λαό. Εύχομαι ευημερία στις Μολδαβικές
αρχές με την έννοια, ώστε αυτή η ευημερία να εναρμονίζεται με την ευημερία του λαού, και τότε οι
αρχές θα απολαμβάνουν μεγάλο κύρος από τους ανθρώπους. Επιτρέψτε μου ακόμη μια φορά να σας
ευχαριστήσω για τη φιλοξενία σας και την ευκαιρία να ανταλλάξουμε τις σκέψεις μας από κοντά.
Σας ευχαριστώ για την προσέγγισή σας στην επίλυση πολλών σημαντικότατων προβλημάτων, οι
οποίες άπτονται της ζωής της Μολδαβίας και των σχέσεων Ανατολής και Δύσης. Όλα αυτά
πράγματι μπορούν να αποτελέσουν ένα σημαντικό παράγοντα για την επικράτηση της ειρήνης, την
ευημερίας, της προκοπής και της συνεργασίας μεταξύ των λαών, οι οποίοι ανήκουν σε διάφορες
χώρες, έθνη, πολιτισμους και θρησκείες. Ο Θεός να ευλογήσει εσάς και τη Μολδαβία», είπε εν
κατακλείδι ο Πατριάρχης Κύριλλος.

Από την πλευρά του ο κ. Λούπου ευχαρίστησε τον Αγιώτατο κ. Κϋριλλο για τα θερμά του λόγια και
τόνισε ότι η χώρα του έχει περάσει μεγάλο δρόμο τα τελευταία είκοσι χρόνια, που έχουν
μεσολαβήσει από την ανεξαρτησία της. Η πολιτική ηγεσία της Μολδαβίας δίδει μεγάλει σημασία
στις πολιτιστικες, τις λόγιες πολιτισμικές και πνευαμτικές αξίες και εκτιμά υψηλά το ρόλο της
Εκκλησίας στην εμπέδωση των ηθικών αρχών.

«Υπάρχουν θεμελιώδεις αξίες, από τις οποίες εξαρτάται η ύπαρξη της κοινωνίας γενικά, και αυτές
είναι οικογενιακές αξίες, οι σχέσες μεταξύ γονέων και παιδιών, ο αμοιβαίος σεβασμός μεταξύ των
γενεών. Εδώ η Εκκλησία και η Πολιτεία έχουν κοινή αποστολή. Χαίρω να επισημάνω ότι πάντα
είχαμε άπταιστη συνεργασία και αμοιβαία κατανόηση με την Ιερά Μητρόπολη Κισινέφ και πολύ
καλές σχέσεις επ΄αγαθώ του λαού με το Μητροπολίτη Κισινέφ και πάσης Μολδαβίας», ανέφερε ο
τελών χρέη Προέδρου της Δημοκρατίας της Μολδαβίας, διαβεβαιώνοντας τον Αγιώτατο Πατριάρχη
για την περαιτέρω συνεργασία της Πολιτείας με την Εκκλησία για την προώθηση της «ανάπτυξης
και προόδου στη Δημοκρατία της Μολδαβίας».

Στο τέλος της συνάντησης πραγματοποιήθηκε ανταλλαγή ενθυμίων.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/55119/
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